

# 我市首个风力发电项目——宜阳樊村风电场项目有序推进,预计年底前并网发电

## “吹”来绿色能源 “转”出绿色经济



■项目名称:宜阳樊村风力发电项目

■地址:宜阳县樊村镇

■投资金额:5亿元

连绵的山坡上,白色风车随风转动,硕大的叶片带动发电机,送出源源不断的清洁电能……这一壮丽景观,将在宜阳县樊村镇成为现实。

由中国风电集团斥资5亿元打造的樊村风力发电场,将建起24座高70米以上的风塔,总装机规模48兆瓦。这将打破我市传统以火电为主导的发电、供电模式,实现风力发电“零”突破,带动我市向使用清洁能源的方向迈进。目前,项目技术筹备阶段已经结束,下个月将实施基础设施建设,预计最快年底前即可并网发电。



项目效果图

### 企业内荒山等占地不再免征城镇土地使用税

近日,财政部、国家税务总局发出通知,为提高土地利用效率,促进节约集约用地,对已按规定免征城镇土地使用税的企业范围内荒山、林地、湖泊等占地,自2014年1月1日至2015年12月31日,按应纳税额减半征收城镇土地使用税;自2016年1月1日起,全额征收城镇土地使用税。(据《人民日报》2014年2月17日02版)

### 能耗强度与增量“双重”否决考核将实行

国家发展和改革委员会有关负责人近日表示,今年将继续强力推进节能减排降碳,实行能耗强度与能耗增量“双重”否决考核。

2013年,我国单位国内生产总值能耗下降3.7%,实现年度目标;化学需氧量、二氧化硫、氨氮、氮氧化物完成年度目标;单位国内生产总值二氧化碳排放量下降3.7%以上,达到年度计划目标。但是,根据“十二五”规划中期评估,我国单位国内生产总值能耗、单位GDP二氧化碳排放、氮氧化物排放总量减少指标完成情况滞后,节能减排形势严峻,任务艰巨。(据《经济日报》2014年2月17日06版)

### 我国将建成数字城市框架

国家测绘地理信息局测绘发展研究中心日前发布的测绘地理信息蓝皮书《智慧中国地理空间智能体系研究报告(2013)》称,2015年将全面完成数字城市地理空间框架建设,并在此基础上促进转型升级,有序推进“智慧中国”地理空间智能体系建设。《关于促进智慧城市健康发展的指导意见》即将出台。

目前,全国80%以上的二级城市明确提出建设智慧城市的发展目标,湖北等省提出建设“智慧城市群”,浙江、江苏等地也印发了加快本地区智慧城市建设的实施意见,取得了积极进展。(据《经济日报》2014年2月17日06版)

### 三部门出台实施设备监理的重大设备目录

质检总局、国家发展和改革委员会、工信部近日联合下发通知,要求加强重大设备监理工作,冶金、电力、石油石化、环保等9大行业35个设备专业的重大设备或关键设备,被纳入首批国家鼓励实施设备监理的重大设备目录。这是自2001年我国建立设备监理制度以来,三部门第一次联合出台实施设备监理的具体目录。

设备监理是指符合法定条件的单位接受委托人委托,依据国家有关法律法规、强制性标准和采购合同,对设备质量、投资、进度和安全等提供的专业化服务。通知提出,三部门将建立完善重大设备监理的协同管理机制,并将适时组织开展对涉及目录的重大项目和重大设备的联合或专项监督检查与稽查。(据新华社北京2月17日电)

### 发展风电正当时

能源电力是我市战略性支柱产业之一。目前,在我市电力企业装机容量中,火电约占80%,在国家实施节能减排、建立“两型社会”的大背景下,对传统的能源电力产业进行结构调整、转型升级势在必行。

在这一背景下,开发使用风电成为我市寻找可持续发展途径和培育新的经济增长点的突破口。

风电项目,要有源源不断的风力资源。然而,与西北等风力资源丰富的地区相比,我市整体上属于弱风区域,风电开发资源优势并不明显。

对此,市发改委相关负责人表示,当前在风力资源并不丰富的地区建设低风速风力发电场,也在国家支持范围之内。在国家“十二五”规划提出的1亿千瓦风力发电装机目标中,就有2000万千瓦属于低风速风力发电开发。

抓住政策机遇,我市积极谋划实

施风电项目。经过技术观测,我市宜阳、嵩县、伊川、汝阳等部分地区,风速风力符合发电技术要求。

### 建设标准要求高

“除风力资源要求外,风力发电项目建设最关键的环节就是吊装。”该项目负责人刘凌霞表示,按照规划,该风力发电项目要建设24座风塔,每座风塔的高度都在70米以上,每片风叶的半径达45米,设备运输难度很大,而且还要在山上进行吊装,技术要求很高。

此外,风力发电场的输出是由风速决定的,而风速的不可控性,导致风电具有不确定性和易变性的特点。所以,风电并网也是制约风电项

目落地的关键因素。

刘凌霞表示,樊村镇距离县城较近,便捷的交通运输条件和良好的电力系统接入条件,为项目的快速落地提供了可能。

绿色环保理念是项目的最大亮点。据介绍,该风力发电场项目不仅利用的是绿色能源——风能,而且设计方案充分融入了节电、节水、节约原材料等措施,各项指标达到国内先进水平。

### 预计年底前发电

去年12月,樊村风力发电场项目正式开工。目前项目技术筹备阶段已经结束,3月将实施基础设施建设,最快年底前即可并网发电。

在距离樊村风力发电场项目不远的地方,由大唐河南发电有限公司规划建设的大唐宜阳木兰沟风电场项目也于日前获得省发改委批复,二者形成“比翼双飞”之势。据了解,这两个项目的装机规模同为48兆瓦,各拟安装24台单机容量为2000千瓦的风力发电机组,建设周期均为一年。两个项目建成后,年发电量约2亿千瓦时,每年实现二氧化碳减排约20万吨。

本报记者 白云飞 实习生 郭译宇 通讯员 张珂

### 项目建设进行时

(上接01版)

2007年,郭耐凡看到村里画牡丹的人越来越多,她也萌生了画牡丹的想法。那时恰逢村里邀请市里画家定期培训,她就报了名。

由于从小耳濡目染和极高的悟性,短短一年后,郭耐凡的作品就受到了市场认可,赚到了人生第一桶金。“我现在一个月收入六七千元,比种地强多了。要是我自己单干,肯定不中。”郭耐凡说。

原来,尽管牡丹画给平乐村部分

农民带来可观收入,但家庭作坊式生产如散兵游勇,各自为政、恶性竞争等问题逐渐显现,把牡丹画做大做强成了平乐人的迫切愿望。2009年,在上级部门的大力支持下,集艺术创作、旅游观光、休闲娱乐、教育培训、产品交易于一体的平乐牡丹画文化创意产业园区破土动工。2012年园区建成后,村里的农民画师纷纷进驻,开起了画室。园区对农民画师的作品进行统一市场化运作,规范画师从业标准,“平乐牡丹画”渐成产业气候。

目前,平乐牡丹画师已发展到近800名,产业相关从业人员1500余名,形成了包括培训创作、裱画包装、推介营销等相对完整的产业链,作品销往全国各大城市和东亚、东南亚、欧洲等地。“平乐牡丹画”产业成了村里的支柱产业之一。

2012年,该村创作牡丹画32万幅,销售30万幅,销售额5000万元;2013年,该村销售牡丹画38万余幅,销售额突破7000万元。平乐牡丹画的创作群体如滚雪球般不断壮

大,一些来自黑龙江、陕西、山西、湖北等地的绘画爱好者还登门做起了平乐画师的徒弟,“平乐牡丹画”品牌效应日益凸显。

### 依托园区争创3A景区,探索文化产业新路径

为推进牡丹画产业化运作,平乐村又引进洛阳鼎润实业有限公司,对平乐牡丹画文化创意产业园区进行专业经营,按照“公司+园区+画家”

的经营模式,结合平乐农民牡丹画自身的特点和市场定位,不断扩展销售渠道,促进产业快速发展。

2月12日,平乐村获评首批河南省特色文化基地。“省特色文化基地挂牌后,将进一步提升平乐牡丹画产业规模化、集约化、专业化发展水平,吸引更多人关注平乐牡丹画村。”洛阳鼎润实业有限公司总经理洛要森说。

洛要森介绍,公司自经营平乐牡丹画文化创意产业园区以来,不断探索文化产业发展新路径,在提升平乐

牡丹画文化创意产业园区知名度和画师们技艺的同时,去年开始帮助园区创建3A旅游景区,把牡丹画文化产业与旅游市场相衔接,更好地发挥园区的集聚带动作用。

“3A景区挂牌后,我们将依托景区,延长牡丹画产业链,加强业态创新和与管理创新,加强与各级旅游管理部门、旅行社的横向联系和纵深合作,实现文化资源和旅游资源的共享,为牡丹画产业探索一条可持续发展的新路径。”洛要森说。

## 着力提升征管质量 实现组织收入新提升

——涧西区地税局科学谋划今年工作助推地方经济发展报道之一

### 核心提示

税收是财政收入的主要来源。没有充裕的财力保障,就谈不上地方经济又好又快发展。涧西区地税局连续多年获评全市地税系统绩效考核先进单位,去年被省地税局和省法制办联合授予“河南省地税系统依法行政示范单位”称号。单项工作争第一,是该局长期以来的不懈追求,努力打造纳税人满意的地税机关。

2013年涧西区地税局在市地税局党组和涧西区委、区政府的正确领导下,面对严峻的税收收入形

势,坚持依法征收,圆满完成了以组织收入为中心的各项工作任务。在日前召开的涧西地税工作会议上传来喜讯:2013年该局累计入库各项收入120251万元,同比增长24.2%,增收23419万元,有力促进了地方经济的健康发展。

面对来之不易的成绩,该局局长刘维平在会上要求,全面贯彻落实党的十八大、十八届二中和三中全会精神,围绕实现税收现代化的主题,今年要以提高税收收入质量

为重点,坚持依法行政,优化纳税服务,加强税收征管,推进干部队伍建设和党风廉政建设,为支持地方经济发展做出新贡献。

加强组织收入工作管理。牢固树立组织收入是第一要务的思想,以依法治税为灵魂,着力加强分析预测,层层分解落实收入目标,严格目标管理考核。组织各征管单位深入企业调查摸底,对重点税源实行跟踪管理,确保税款及时足额入库,促进税收的稳定增长,

实现税收收入总量、增量、质量“三量齐升”,努力为地方经济社会发展做出应有的贡献。

着力提升征管质量。今年要在税源专业化管理上有所突破,充分利用信息技术手段,实现“统一政策执行口径,统一数据采集标准,统一征管力量调配”的目标;充分利用外部信息交换系统,获取有效涉税信息,切实提高征管质量。继续加强对楼宇、城乡接合部税源及临界2万元起征点纳税人等薄弱

环节的管理,严格登记核定。利用税收征管档案管理系统,实现纸质档案电子管理,实现一户式电子档案查询。

加强重点行业税源管理。继续将房地产、建筑业税收征管作为工作重心,强力推进。深入开展房地产、建筑业项目清理登记工作,加强对土地、房产保有、交易等环节的管理。加强房地产项目跟踪管理,提高管理质量和效率;加强房地产一体化系统管理,提高房

地产行业系统数据质量;落实建安业项目登记管理,完善项目登记制度;加强对外来建筑工程公司及外管证的监督管理;加强发票检查,以票控税;加强协税护税,利用第三方共享信息,发挥联合治税优势,提高管理效能。

加强税种管理。以开展土地增值税清算工作为抓手,对土地增值税、销售不动产营业税、建筑业营业税、印花税等税收进行核查,优化土地增值税清算操作流程,探索建立开发成本参考标准。以开展企业所得税汇算清缴为抓手,通过开展企业所得税政策培训,实施所得税纳税评估,审核所得税优惠内容,提高企业所得税管理质量等。(乔鹏)

### 讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

# 中华圆梦 万马奔腾

山呼海啸风, 动地起宏钟。 千古华山月, 万里箭张弓。 中国梦, 民族复兴, 气势壮如虹! 一清

